

## 吴店镇项目建设澎湃新动能

本报讯(本报通讯员 郭玉华 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“在这里,既有镇政府优质的服务,又能就地解决劳动力问题,生产成本比大城市少5%左右,让我获得很大的竞争优势。”目前,记者走进牡丹区吴店镇高端制造产业园的众锐工设房车制造公司,企业负责人朱志峰表示,一期项目建成达产后,年可生产房车5000辆,总产值在30亿元左右。

近年来,为发展壮大工业经

济,牡丹区规划建设了“六园六镇”,落户在吴店镇的就有高端制造产业园区和牡丹创意家居小镇。

作为吴店镇一家高端制造企业,众锐房车目前已和江铃集团、吉利集团、长城汽车、日本本土五十铃集团等达成系列合作,几十款新车全权委托该企业设计研发及代加工生产,订单应接不暇。

牡丹创意家居小镇从何而来?为推动千亿家具产业集群由“制造”向“智造”、由“家具”向“家

居”、由“木材买全球”向“家具卖全球”转型升级,吴店镇按照“园区+基地”的模式,依托菏泽丰富的林业资源,以创意家居业为启动产业,通过引进国内外一流创意家居企业以及与之配套的创意设计、检测服务、商贸物流、会展营销等现代服务业,初步成为产业集群的孵化器。

截至目前,全镇现有工业企业33家,规模以上工业企业6家,初步形成了以广源铜带为龙头,

天大清源、众锐房车、广泰油嘴等为骨干的高端制造产业,以天荣家居为龙头,统和木业、久久家居、尚雅家居等为骨干的智能家居产业。

去年,吴店镇又被列为全市15个重点镇之一,市委市政府从政策、资金、土地、人才等方面给予强力扶持,支持重点镇加快建设与发展,市财政每年安排1亿元资金专项扶持,加强涉农资金整合,优先向重点镇倾斜,吴店镇更

是迎来了千载难逢的战略机遇。

“企业投资项目的本质是盈利,会重点考虑原材料、人力、运输等成本,所以,我们紧紧抓住这次战略机遇,不断健全交通路网,降低企业运营成本。”吴店镇党委书记魏士庆告诉记者,吴店投巨资规划建设了“五横四纵”园区路网,昆明路北延在原有双向六车道基础上,新建了慢车道、人行道和绿化带;国花大道横贯东西,现已成为市区北部重要的交通要道。

## 东城街道全面整治助创城

本报讯(本报通讯员 高婷 朱亚鹏)4月27日,牡丹区东城街道根据工作人员的检查情况和社区居民反映垃圾随意堆放的意见,对辖区内的“垃圾死角”开展了全面整治,全力推进全国文明城市创建。

在创城工作中,东城街道充分动员办事处、社区、物业公司、志愿者队伍、辖区居民等各

方力量,凝聚合力,共建文明城市。依托社区网格化管理办法,明确网格责任和责任人,安排经验丰富的网格员带队,组建工作人员、志愿者小队,确保创城工作全覆盖、无死角、常态化。

针对辖区内老旧小区众多、管理难度大的特点,东城街道按照小区不同情况,在积极

协调物业公司加强小区管理的同时,充分发挥党员干部和志愿者的力量,对非法小广告、乱停乱放车辆、卫生死角等宣战。加强对居民群众的宣传引导,对乱扔垃圾、不文明养犬、不规范停车、不爱护公共设施等不文明行为进行劝阻,提升居民创城意识,形成人人参与创城的良好局面。

## 芍药鲜花采切忙



日前,在牡丹区富贵花木种植专业合作社生产基地,负责人李莎莎在大田芍药基地忙着采芍药鲜花。该合作社已发展芍药种植300余亩,芍药鲜花发展到6大色系、40多个品种,在市场上十分畅销。据悉,菏泽今年将出产芍药鲜花4000万枝左右,销往全国各地。

本报通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

## 刘福山的“小事大爱”

□本报通讯员 郭玉华 韩向军 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



他,是省先进工人代表、感动中国交通十大年度人物;他倡导建立的交通服务“158”指挥中心是全国交通运输行业文明示范窗

口,被中华全国总工会授予“工人先锋号”。

他叫刘福山,是牡丹区交通运输局监察大队副大队长、交通服务

“158”指挥中心主任。其妻张卫华是牡丹办事处的一名小学教师,他们是2019年度全国最美家庭、山东省首届文明家庭获得者。

刘福山有着强烈的社会担当精神和爱心奉献情怀,当灾情发生时,刘福山总是及时向灾区捐款,500元、1000元……让点滴爱心温暖他人。

刘福山组建了交通监察“雷锋中队”,高考期间、农忙时节……刘福山都会组织队员,放弃休息时间,开着私家车主动开展学雷锋志愿服务活动。多年来,已为2万余名考生及家长、农民及收割机主等提供爱心服务。近年来,刘福山累计捐款捐物10多万元,被誉为“交通活雷锋”。

2010年,刘福山以自己的手机号码作为服务热线,创建“交通服务110”。2013年10月,牡丹区在全国第一家成立了“交通110”——交通服务“158”指挥中心。近年来,“158”先后为运输车辆提供维修救援服务600余趟/次,免费提供货运信息70万余条,成交道路运输交易2万宗以上,为道路运输业主节约信息费100余万元,荣获“全国工人先锋号”“全国交通运输行业文明示范窗口”“山东省工人先锋号”等荣誉,交通服务“158”指挥中心被命名为“刘福山劳模创新工作室”。

刘福山的父母离世后,其三个叔叔家的三个独生子又先后因疾病、车祸等原因在十年内不幸

相继早逝。他和张卫华就主动当起了这三个特殊家庭的“儿子儿媳”。10多年来,他们夫妇毫无怨言地照顾着三个叔叔和岳父岳母。四个家庭八位老人的生日,张卫华早已熟记于心;每逢换季,她就早早把新购的衣服送到每位老人家中,用满腔的热心、诚心、孝心,温暖着老人孤寂的心灵。

至高为德,最美在心。刘福山夫妻用点滴行动,践行着社会主义核心价值观的真谛;他们勇担社会责任,为家尽孝,传递着中华文明血脉相随的道义。

德耀花都